

Békésmegyei Hírlap

POLITIKAI, TÁRSADALMI,
KÖZGAZDASÁGI ÉS SPORTLAP

Felelős kiadó: KÉLER JÁNOS

Felelős szerkesztő: MÁTRAI JÁNOS

UJ UTAKON

Írta: JURCSEK BÉLA közellátási államtitkár

Az emberiség történelmébe visszatekintve, mindenkor találunk olyan nagy eseményeket, amelyek egy fejlődési korszak lezárójaként nemzedek, sőt világrészek további fejlődésére vonatkozóan határköszertű jelentőségűek. Egészen bizonyos, hogy a történelem ilyenként jegyzi majd fel a mai időköt is, amikor világrészeket, sőt az egész világot átforgató akaró szándék csodálatos hősiességgel vivja ki az eljövendő generációk boldogulását és országok népeinek sorsát dönti el. A közös küzdelemben a közös sors vállalása a jövő boldogulásának közös zálogát jelenti.

A magyar honvéd fegyverekkel írja most a történelem lapjait. Az itthonmaradottaknak fegyvelmezzel együttműködésével kell megvalósítani annak érdekében, hogy egyrészt hadseregünk ellátottsága a kívánalmaknak megfelelő legyen, másrészt, hogy ugyanakkor az itthon dolgozók maradéktalanul elvégezhesék azt a legnagyobb teljesítményt követelő munkát, amelyet tőlük elvár a nemzet minden vonalon.

A háboruban a termelés a békebeli termeléssel szemben megváltozik. Az ország fiainak nagyrésze hadbavonult, rendes polgári munkáját nem végezheti, másik részének a háborús szükségletek előállítását kell elvégeznie. Ha mindenki súlyos felelősségének tudatában teljes odaadással és pontosan végzi a rá kiszabott feladatokat, akkor a teljes összműködés alapján meg lesz a megfelelő eredmény.

A közellátásra szükséges élelmiszercikkek kizárólag termelésből állítanak elő és ha volt valaha szükség többtermelésre, akkor ez az idő most következett be, amikor a többtermelés a boldoguláson túl, a nemzeti erő legnagyobb hatáskörét is szolgálja.

Ezért határozta el a kormány a termelés és közellátás zavartalan biztosítása érdekében azt, hogy a jövő gazdasági évtől kezdődően új utakat választ. Cél az, hogy a termelésből mindenki, akinek ez a hivatása, munkájával arányosan vegye ki a részét és teljesítse kötelességét és hogy az előállított felesleg elegendő mennyiségben valóban a köz érdekeit szolgálja.

A jövő esztendőitől kezdve a termelőnek minden katasztrális hold kataszteri tiszta jövedelmének aranykoronája után egy bizonyos értékű termésmennyiséget kell feleslegként termelni, buza értékben kifejezve. Ezért a beszállított mennyiségért a megállapított árak fizetnek ki. E mennyiségek minden cikkben lefedni fogják mindazokat a szükségleteket, amelyek országunkban a mezőgazdasági termelés vonalán mutatkoznak, viszont nem lépik túl a termésmennyiségnek azt a határát, amelyet — figyelembevétel az összes előrelátható és esetleg nem várt körülményeket — a termelő maga is biztosan megtermelhet.

Az egyes cikkek értéke és szükségleti viszonyait buzaértékben lesznek kifejezve és mindazok a termelők, akik a beszállítandó többtermelésükkel e buzaértéket meghaladó mennyiséget szolgáltatnak be, e többletmennyiségért magasan jutalmazott árat fognak kapni. Viszont mindazok, akik területeiken megfelelő szorgalmat ki nem fejtve, ezen megkívánt mennyiségeket nem érik el és a megkívánt eredménnyel szemben hiányt mutatnak fel, a hiány értékét többszörösen meghaladó büntetést kell, hogy fizesse nek a köznek azért, mert a haza földjén nem megfelelően gazdálkodtak. Olyan esetben, ha az elvonás szándékosságából,

esetleg a zúgforgalom céljaira történt, a büntetőbírósnak kell döntenie annak megítélésében, hogy mily mérvben gyengíti az ilyenegyén az ország hadiérdekeit.

Ezen elgondolással automatikusan mozdítjuk elő a többtermelést és jutalmazzuk a szorgalmas és takarékos gazdát. Ugyanakkor azonban bünteti önmagát mindenki, aki akár gondatlanságból, akár hanyagságból az idők parancsoló szavát meg nem érti, amely parancsot a magyar honvédnek a harcúterén kihullott vére kell, hogy mindenkinek lelkiismeretébe beleírjon.

Természetes, hogy esetleges elemi csapásokat, árvizeket, jégveréseket vagy aszályokat az érintett vidékeken a várt terméshozamnál megfelelő mértékben figyelembe kell venni.

Az őszi vetésidő megindulásával már most tájékoztatni kívánja a kormányzat a gazdálkodókat arról, hogy a közszükségleti célokat szolgáló kenyérgabonamennyiségeket a jövő évben minden földtulajonos szántóföldterületének mennyisége, illetve kataszteri tisztajövedelem aranykoronájának összessége után lesz köteles beszállítani. A közeljövőben megjelenő rendelkezés az 1943. évi termésre vonatkozólag a szántóföld minden kataszteri tisztajövedelem aranykoronája után 10 kg mennyiségben olyan kenyérmag beszállítására fogja kötelezni a tulajdonost vagy gazdálkodót, amilyen gabonaféleségeket vidékenkénti kenyérmagként termelnek s ilyenképen fogyasztanak, tehát általában búzában és rozsban, ahol emberi táplálkozásra kukoricát, árpát vagy zabot is felhasználnak, ott ezekben a terményekben is leróható lesz a természetbeni beszállítási kötelezettség.

Tehát egy átlag 10 koronás kataszteritiszta jövedelmű birtokost holdanként 100 kilogramm kenyérgabonát lesz köteles a jövő arálás, illetőleg cséplés eredményeként beszállítani. Kataszteri tiszta jövedelem emelkedésével a beszállítási kötelezettség legfeljebb két holdanként 200 kilogrammra emelkedik, az alacsonyabb jövedelmi kategóriákba sorozott tiszta

jövedelmű szántóföldterületeknél viszont hasonló módon csökken.

Ez a beszállítási kötelezettség nem jelent különösebb megterhelést a gazdálkodó részére, mert a mennyiségeket általában mindig és mindenkor piacra kell hozniuk és ennek beszállítása alól, különleges elemi csapásokon kívül semmi más indok nem lesz elfogadható. Természetes, hogy kert, gyümölcs vagy szőlőterület után gabonabeszolgáltatási kötelezettség nem forog fenn. E módszer a bacsúletesen termelő részére a szorgalmas takarékossgot jutalmazza, a hanyag vagy dolgozni nem akarót automatikusan kiírja.

A másik feltételül és hasonló módon megtermelő mezőgazdasági produktum a jövő évre a zsír lesz, amelyet minden gazda, vagy természetben, vagy sertésben, olajosmagban, tejben, esetleg a tejlesítések lehetetlensége esetén a megfelelő zsírmennyiség előállítására szükséges abraklakarmányban lesz köteles a közellátás rendelkezésére bocsátani. E két feltételül így megkívánt mezőgazdasági termék megtermelése közöl a gazdának minden egyéb termelvény feleslege az általa termelt módon szolgálja az előirt és huzamennyiségben rögzített termésteleség előállítását.

Ei tudok képzelné hiányokat egyéb vonatkozásban, de ha a hiányok a mezőgazdasági termelés vonalán mutatkoznak, akkor feltételül a termelésben, illetőleg a termelő fellegésében és munkájában kell, hogy a megfelelő változás megtörténjen. Meg kell szünni országos vonatkozásban annak a teljesen indokolatlan és a termelést akadályozó összehasonlításnak, amely az elmúlt világháborús éveket a mai időkkel hozza kapcsolatba. Az elmúlt világháború után egy összeroppanás, összeomlás és országunk szétesése volt a vég. Miután mindezt az idevezető utat is megjártuk, le is vontuk mindazokat a tanulságokat, amelyeket tapasztalatainkból szereztünk. De mindezen túl, a múlt háború eredményeivel szemben országunk örvendetesen gyarapodott és szövetségeseink oldalán egy győzelmes háborúban veszünk részt. Teljes tudatában kell lennünk annak, hogy az új elrendezés Európában a minket megillető helyünket csakis teljesítményeink alapján foglalhatjuk el és ezzel tudjuk a boldog jövőt nemcsak magunk, hanem az örök nemzet számára is biztos alapokra fektetni.

A MÉP békésmegyei szervezetei nagyválasztmányi gyűlést tartanak Békéscsabán október 25-én

A gyűlésen Lossonczy István közellátási miniszter nagyszabású beszédet mond

Békésvármegye főispánja, mint a Magyar Élet Pártja békésvármegyei szervezeteinek elnöke, a vármegyei pártszervezetek nagyválasztmányának gyűlését folyó évi október 25-re Békéscsabára hívta egybe. A választmányi gyűlésnek országos jelentőséget fog adni az a körülmény, hogy azon Lossonczy István m. kir. közellátásügyi miniszter is részt fog venni.

A közellátásügyi Miniszter Ur részéről Békésvármegye közönségének különös megbecsülést jelenti, hogy rendkívüli elfoglaltsága és országos gondjainak közepette éppen Békésvármegyében, Békéscsabán fog nagyszabású

beszédet mondani, a közvéleményt ma kétségtelenül legjobban érdeklő és legjobbat foglalkoztató közellátási kérdésekről.

A vármegye közönsége bizalommal és szeretettel várja Lossonczy közellátásügyi miniszter urat, akit mint a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarának volt elnökét, annakidején közelebből is megismerhettünk és a vármegye problémái iránt való megértését már akkor is tapasztalhattuk.

A vármegye közönsége a legnagyobb érdeklődéssel tekint a Békéscsabán október hó 25-én megtartandó választmányi nagygyűlésre.

Ara 10 fillér.

Minden időben...



szappan, penge, víz és ecset nélkül, gallérban és ruhában, bárhol, ahol villanycsatlakozás áll rendelkezésre, percek alatt szárazon, minden sérülést kizárva fűkőrsimára borotvál.

PHILIPS

PHILIPSHAVE

MINDEN SZAKÜZLETBEN KAPHATÓ

Beszerezhető Bekker Antal cégnél!

Sokgyermekes anyák kitüntetése a gyulai járásban

Az elmúlt napokban adta át dr. Szathmáry László a gyulai járás főszolgabírája Doboz, Ujkigyós, Gyulavári és Kétegyháza községekben a sokgyermekes családanyáknak a kitüntetést és a pénzjutalmat.

A község-házak tanácstermében szépségszmu közönség jelenlétében a „Hiszekegy” elmondása után a járás főszolgabírája köszöntötte az ünneplő anyákat.

„A ti ünnepeitek van ma és a mai nappal együtt a legnagyobb magyar családnak a magyar házáknak ünnepe. Ünnepeitök benneteket — mondotta dr. Szathmáry László főszolga-

bíró — kik több gyermeket adtatok, neveltetek mint más anya tette, ünnepeitök és kitüntetéitök benneteket, hogy joggal többnek érezhesétek magatokat a többi anyáknál s éreztétek azt az elismerést, azt a szavakkal eléggé soha ki nem fejezhető köszönetet, amivel tartozik és most adózik nektek a hálás nemzetetek! Arra kérlek benneteket, áldozatos lelkű magyar anyák, hogy a most átnyújtandó érmet, mely nemzetiszíni szalagon függ — jelképeül a nemzet ajándékának — hordjátok büszkén és minden anyának példaképeül s legyen ez a kis érem nagy családotoknak szent ereklyéje és szolgáljon az utókorban is útmutatóul arra, hogyan hozhat áldozatot hazájáért egy édesanya! Ne nézzétek ez érmet avagy pénzbeli adományt úgy, hogy mit ér ez értékben, mert hiszen ha hozott áldozatotokat, a sok sok kint és fájdalom, aggodással teli álmatlan éjszakákat, pihenést és nyugalmat feláldozó éjt nappalá tett fáradozókatok akarnók felmérni, nincsen a világnak annyi aranya, amivel azt megfizetni lehetne, de nincsen az a kincse sem, mely a ti szemetekben többet érne a ti kincseiteknél, —

Szemeit kiméli a jó szemüveg!

Márkás szemüveget 512 vt

Jótállással készíti

KLEIN ERZSI

szaki-lászerész, Városház-u. 5.

Nagy előnye lesz a vásárló közönségnek, ha a **Petőfi-utca 4 sz. alatt Orbán Illászertárban** szerzi be állandó szükségletét. Uj cég, szolid és pontos kiszolgálás. **ORBÁN SÁNDOR** Szíves pártfogást kér

drága gyermekelteknek rajtuk függő hálás tekintetével! És most amikor nyakatoába akasztom a kis érmet — teszem azt a magyarok Istenéhez küldött azon fohászom kíséretében, hogy áldjon meg benneteket, önfeláldozó magyar anyákat mind a két kezével — Óvja, védje és áldja meg családofokát s éltessen benneteket sokáig jó egészségében, hogy élvezhessétek életeitek áldozatos gyümölcsét és élhessetek még sokáig a jó édesanya megérdemelt, szép számú családja hálás szívvel fakadó forró szeretetét.

Ezután a járás főszolgabírája a kitüntetésre javaslatba hozott 8—9—10 gyermekes anyáknak nyakába akasztotta a szép kitüntetést s átadta a pénzadományt, kik kényes szemmel mondták megható hangon köszönetet az őket ért kitüntetésért.

A kötegyháziak ezen bensőséges ünnepségén részt vett a kerület országyűlési képviselője dr. Máté Imre is, Schneider József kerületi elnök és Enyedi Gábor párttitkár kíséretében.

Jelenvolt még az ünnepségen dr. dr. Szathmáry László — a járás főszolgabírájának felesége is — mint a Bajlári Szolgálat járási elnöknője, mert az ünnepségek után az egyes községekben a Nép és Családvédelmi Alap munkaközösségének alakuló közgyűlése volt melyen dr. Jankó Mária vármegyei gondozónő ismertette a munkaközösség célkitűzéseit.

Uj üveg- és porcellánkereskedés!

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy br. Wenckheim Béla-utca 9 szám alatt, a Komlóval szemben új

üveg- és porcellánkereskedést nyitottam.

Raktáron tartom az összes üveg-, porcellán- és fayanceárukat, valamint vendéglői hitelesített cikkeket.

Szolid és figyelmes kiszolgálásomról kérem meggyőződni és szíves pártfogásukat kérve, vagyok kiváló tisztelettel.

Hack István

011 v6-4 üveg- és porcellán kereskedő

A Baross Szövetség hirei

A Baross Szövetség Gyulai Fiókjának hivatalos helyisége: Komló-szálloda éttermének „Baross” szobája.

A Fűszer-szakosztály minden hó első és harmadik szerdai napján este 8 órai kezdettel értekezletet tart a Komló-szállodában lévő hivatalos helyiségben.

„Baross-esték” a Komló-szálloda éttermében. A Fiók minden csütörtökön este 8 órától „Baross-esté”-t tart a Komló-szálloda éttermében, amikor a kereskedőket és iparosokat érdeklő szakmai és társadalmi kérdéseket beszélnek meg a megjelentek. A „Baross-estéken” Fiók minden tagját szívesen látja az elnökség.

BOJÁRII. megjelent!

Mi lesz, ha leszerelünk?

A könyv ára 1 P. Megrendelhető:

Boér György Békéscsaba, Tisza István-út 7.

A fodrásziparosok szappan-kontingense megérkezett. Utalványok az ipartestületben átvehető.

HIREK

A Vöröskereszt

szeptember negyedikén országos gyűjtőnapot rendez a keleti arconalon küzdő honvédeink javára, amikor is az utcákon felállított urnáknál róhatja le minden itthon tartózkodó polgár háklját azokkal a hősökkel szemben, akik a nemzet jövőjéért és boldogságáért állanak a pergőtűzben. A vasárnapot követő két napon, hétfőn és kedden karácsonyi ajándékot gyűjt a vöröskereszt honvédeinknek, amikor is a városházán lehet leadni az adományokat. Célszerű cigarettát, öngyújtót, fogkefét, különféle tisztító szereket adományozni, melyeknek a derék katonáink sok hasznát veszik odakint.

A város társadalma a közelmúltban kitűnően vizsgázott, amikor téli ruhát adott a katonáinknak és minden bizonnyal most is teljes szívével fordul fiaink felé, hogy minél kedvesebbé és meghittebbé tegye számukra a keresztény világ legszebb és legnagyobb ünnepét.

A gyógyszerügyi ügyeletes szolgálatot szeptember 14 től szeptember 28 ig, Winkler Lajos Városház utcai gyógyszerész tartja.

Istentiszteletek sorrendje a református templomban. Reggel 9 órakor prédikál: Harsányi Pál esperes. Ifjúsági istentiszteleten prédikál fél 11 órakor: Molnár István s. lelkes. Este 6 órakor prédikál: Bava Kálmán s. lelkes.

Orvosi hír. Dr. Oláhné dr. Képpich Lidia szemorvos rendelését Vida-u. 12 szám alatt megkezdte. Rendel délelőtt 9—12-ig, délután 4—5 óráig. 602 v2

Premier az Erkel-Szinkörben. 27-én, vasárnap este fél 7 órai kezdettel az „Urlesnyok Mária-Kongregációja” rendezésében színdarabot mutatott a Korompai János: Az Őszündülások c. 3 felv. színdarabja. Jegyek a Drashovich trafikban és vasárnap a színház pénztárában kaphatók.

Siremitékek, sírboltok és minden e szakmába vágó munkák szépen és olcsón készülnek Mogyoróssy szobrász, kőfaragó, műkő és betonárú telepén Gyulán. Költségtérítés díjtalan.

Gyula m. város polgármestere

Hirdetmény.

Értesítem a cukor-, petróleum-, kenyér- és liszterkereskedőket, hogy élelmiszer jegyekre az árú kiszolgáltatni csak akkor szabad, ha a jegyeken annak tulajdonosa név és lakhely szelvény fel van tüntetve.

A cím és lakhely nélküli beváltásra hozott jegyeket vagy a kereskedőnek vagy a vevőnek a kiszolgáltatás előtt ki kell tüntetnie. A rendelet ellenőrzésénél fogom és az azt áthágó kereskedőtől az áruját azonnal megvonatom.

Gyula, 1942 évi szeptember hó 26-án.
Polgármester.

KIRÁLY MOZGÓ

GYULA, TELEFON 182 SZ.

27, 28, 29, 30, vasárnap, hétfő, kedd, szerda. BARABÁS PÁL színparkozón szellemes vígjátéka HAJMÁSSY, BULLA ELMA, SIMOR ERZSI, JUHÁSZ, VASZARI PIRI, BILICSI minden jelenete kacagató vihart kelt a!

2000 pengős férfi

című filmben. Humora minden pénzt megér.

Kísérőműsor

Előadások kezdete: Vasár- és ünnepnap negyed 2, negyed 4, negyed 6 és negyed 8, hétköznapokon: negyed 4, negyed 6 és negyed 8 órakor.



Milyen bájosak

az egészséges vidám gyermeket különösen, az tiszta lehelletük üdőségét érezzük. A száj és a fogak ápolása éppen olyan fontos, mint a bőr. Szoklássuk tehát a gyermekeket már kora ifjúságuktól kezdve rendszeres fogápolásra — mégpedig ODOLO fogpéppel.



MAGYARORSZÁGI ODOLMŰVEK R. T. BUDAPEST

Felhívás az önkéntes ápolónői tanfolyamot végzett hölgyekhez

A Magyar Vörös Kereszt felhívást intéz Békésvármegyében önkéntes ápolónői tanfolyamot végzett hölgyekhez, hogy frontszolgálatra jelentkezzenek. Az önkénti jelentkezések személyesen vagy írásban jelentkezzenek folyó hó 30-ig Sziklay Berta főnökhasszonynál.

A harctéri szolgálatra beosztott önkéntes vöröskeresztes ápolónők 200 P felszerelési járulékból, havi 150 P fizetésben és napi 2 P zsoldban részesülnek.

Bevonulásuk napján rendelkezniük kell legalább 6 db fehér köpennyel és fityulával valamint önkéntes ápolónői egyenruhával. 200 P bekiüldése ellenében a Magyar Vörös Kereszt az egyenruházati felszerelést előállítja.

Jelentkezés önkéntes ápolónői tanfolyamra

A Magyar Vörös Kereszt békésmegyei választmányja önkéntes ápolónői tanfolyamot rendez október hó folyamán. A tanfolyamra felvételt nyerhet, aki a házibetegápolási tanfolyamot elvégezte, és legalább 6 elemi iskolai végzettséggel rendelkezik. Természetesen a magasabb képesítésűek előnyben részesülnek. Jelentkezni lehet, folyó hó 30-ig naponta 8—1-ig Sziklay Berta főnökhasszonynál, állami kórház.

Női hullát találtak a János-zugi csatornában

Folyó évi szeptember hó 23-án, szerdén 7 órakor a Máv 42-es számú őrházától értesítették a gyulai rendőrkapitányságot, hogy egy 27 év körüli női holttestet húztak ki a János-zugi csatornából.

A rendőri halottszemle-bizottság kiszállt a helyszínre, ahol megállapította, hogy a csatornába hulladt nő Kiss Zsuzsanna 27 éves gyulai lakossal azonos. Kiss Zsuzsanna kora délután a szűlei tanácsjáról eltűnt s mivel hozzátartozói tudták, hogy epilepsziában szenved, keresésére indultak. Kévéssel 7 óra előtt meg is találták a csatornában megfulladva. A vizsgálat megállapította, hogy Kiss Zsuzsanna a csatorna partján epilepsziás rohamot kapott, majd elvesztette eszméletét és a csatornába esett, ahol megfulladt.

A könyvesboltok érdekessége: Palladis Regénytár. Válogatott, modern, színvonalú és mindenkifelelő érdekesítő regények sorozata a most megindult Palladis Regénytár, amely csakhamar legkapósabb olvarmánya lesz a közönségnek. Első kötete a világhíres Zane Grey két költői színdarabokkal teljes, romantikus regényét hozza „Az én pástorom” és „Napsugár a vadonban” címmel. A második kötetben H. M. E. Camp „A sivatag hercegnője” és Sidney Parkman „Kínai vizeken” regényei forró érdekességgel futik az olvasó fantáziáját. Egyidejűleg jelent meg közös kötetben Emilio Salgari nek, az olaszok nemzeti írójának a filmen is világhódító utra indul „Zivatar kapitány” és „Damaszkusz Oroszlánja” című izgalmasan érdekes regénye. A Palladis Regénytár és a Salgari regények közel 400 oldalas kötetekként ára 3.20 pengő. 3-1

Értesítés!

Értesitem a nagybecsű hölgy- és férfi közönséget, hogy Bogár János fodrászmesteriől kiléptem és

átvettem Daróczi Lajos, Szent László-utca 15 szám alatt levő női és férfi fodrász üzletét.

Elsőrangú munkakerékkel rendelkezem. Pontos és megbízható kiszolgálás. Dauer, manikűr, fejmosás, vizhullám berakás és vasdöntés.

Kérem a n. é. közönség szíves pártfogását, szolgáltatásaimért tisztelettel!

Aradi József

női- és uri fodrászmester, Szent László-u. 15. 621 kv 9 2.

Húsz százalékkal fel-emelték a mozi helyárait

A Magyar Mozgóképzem Engedélyesek Országos Egyesülete és az Országos Magyar Mozgóképzem Engedélyesek Egyesülete közösen tartott ülésén elhatározta a mozgóhelyárok felemelését. A határozat szerint az ország valamennyi mozgóképzem engedélyese helyárait olyan mértékben emelheti, hogy teljes teltház bevétele a régihez képest huszszázalékos többletet eredményezhessen, mégis azzal a megszorítással, hogy az emelés a helyarcsoportok egyikénél sem haladhatja meg a 30 százalékot. A mozgóképzem engedélyesek az eddigi mérsékeltáru előadásokat a jövőben olyan módon tarthatják meg, illetve kötelesek megtartani, hogy azokon az eddigi rendes — tehát a 20 százalékkal nem emelt — belépődíjakat szedi. Az érdekképviseleti testületeknek ezt a határozatot a belügyminiszter tudomásulvette és jóváhagyta.

A gyulai Király-mozi a helyárait a szombati nappal már fel is emelte.

14 hold föld haszonbérbe vagy felesbe kiadó Körös melletti konyhakertészetre is alkalmas. Érd. lehet Novák-u. 12 sz. alatt. 5

Egy db 100 köbcéntiméteres segédmotor eladó Körti-darálómalomban.

Mérleg, tűzhelyek, vanak eladók Geist György-utca, Horváth Ferenc-u. 15. Ugyanott egy fű lakatos tanonc felvételt.

Borosherdők, kádak vanak eladók tiszták, jó állapotban Geist György-utca, Horváth Ferenc-u. 15.

6 db 2 méteres jó állapotban lévő ablakok és 1 úrlétező károk eladó. Érd. Bonyhádi-ut 7. v2

Eladó butor. 1 fekete komplett ebédő, 1 fekete komplett áru szoba Bonyhádi-ut 6 vagy Veres-cégnél.

Eladó föld. 46 kat hold, követés mellett a kötegyáni állomással szemben. 2 szoba (pados), konyha, kamra, gabonaráktár, 20-24 lábasjóragnak istálló, 200 serítésnek öl. 100 vagonon károkának való göré, daráló motorral, hidmérték, cselédlakás esetleg kiadó. Érd. deklódni Veres-cégnél, Gyulán. 628

Szalongarnitúra, tükör, 2 ágy, 2 sodronyág eladó Köröspart-u. 32. v2

Házmesteri állást vállal idős iparos házaspár. Cim a kiadóban.

2 db jókarban lévő befelnyitló ablak eladó. Csatorna-u. 7.

2 db jókarban lévő használt fotel olcsón eladó, Városház-u. 21.

11 hónapos sertés eladó Zsinor-u. 44 sz. alatt.

Bánomban a III. dűlőben egy járandó eladó. Érd. Ke. versutó-u. 20.

Egy teljesen jó állapotban lévő modern zongora eladó. Cim a kiadóban.

Felavatták az ország első eléghetetlen „pehelyházát“

Családirházakat „szab“ az orosházi szabómester

Nevezetes esemény zajlott le csütörtökön délután az orosházi Gyopáros-fürdőn, amely alkalommal ünnepélyes keretek között mutatta be Tóth S. Ferenc orosházi szabómester új találmányát a szabadalmazott „pehelyházat“.

Ragyogó napsütésben fut be a motoros vonat az állomásra ahol Horváth Gyula ny. állami iskolai tanító várja az érkezőket egy küldöttség élén.

— Valóságos csodát látnak majd az urak — lelkendezik. Hamarosan kiderül, hogy igaz van. A vármegyei Tűzoltó Szövetség otthona mellett csinos kis házikót látunk. Dévényi Lajos vármegyei tűzrendészeti felügyelő már ösméri a helyzetet.

— Ez a pehelyház — mutat az előtűnk levő almazöld színűre festett csinos kis házikóra. Nincsen idejük ámulásra, mert szembe velünk jön maga a feltaláló. Középkorú, erősen öszülő ember Tóth S. Ferenc szemeiben határozott önbizalom csillog. Nagy lelkedéssel beszél találmányáról. Tantó József vármegyei népművelésügyi titkár megy fel előnének a lépcsőn a csinos kis teraszra. Az érdeklődők sorra megkopogtatják a falakat, mert valahogy hihetetlennek tűnik fel, hogy a falak lécből vannak csupán, közepén sáskabuga pelyhével kibélelve. Senki nem mondáná rá, hogy nem téglia épület, csak a kopogtatás után derül ki, hogy valóban nélküldzik a téglát a falak.

Tűz és vízmentes lakás

Természetesen a feltaláló szabómestert a jelenlevők a kérdések özönével ostromolják. Tűz biztos-e a lakás, ki van-e téve tájvíz rombolásának, mi lesz, ha egerek telepednek a falak közé?

Tóth S. minden kérdésre világos feleletet ad. Kijelenti, hogy a tájvíz nem okozhat kárt, mert a pehely szigetel, de ettől eltekintve az egész épület mintegy negyven centiméter magas beton cölöpökön nyugszik és a padozat alatt üres tér van. A hideg mégsem jöhet át a padlón, mert az is bélelve van, épügy, mint a falak. Tűz veszély sem fenyeget, mert a falaknál alkalmazott tömítés mellett a tűz nem tud elterjedni és magától elfojtódik.

— Kérem én ezt már kikísérleteztem és nyugodtan állíthatom, hogy ha véletlenül kigyulladna a fal, nem sokáig égne, a tűz levegő híján elalszik.

— És az egerek? — kérjük.

— Egér a legtöbb lakásban található, de itt nem igen valószínű, mert alig kikerül el, hogy a beton oszlopokon feltörjenek. Mégis gondoltunk erre az eshetőségre és nyílást hagytunk a macskák számára, melyek kedvük szerint portyázhatnak a padozat alatt.

A továbbiak során Tóth S. Ferenc őszinte hálaival emlékszik meg arról, hogy a vármegye alispánja milyen nagy megértést mutatott találmánya iránt. Tulajdon képen ő tette lehetővé, hogy a ház felépüljön. Elpanaszolja, hogy a mérnöki kar nevelésének mondta a tervet, csupán az ONCSA műszaki szakértője látott benne ötletet. Az orosháziak kigunyolták, úgy-hogy az első kis pehelyházát Szentesen építette fel. Most már ezen túl van és ezután Budapest külvárosában két házat építenek.

Egy hónap alatt készül el egy kétszobás lakás

Meg tudjuk még, hogy egy kétszobás családirház felépítéséhez mindössze egy hónapra van szükség. Ha elgondoljuk, hogy gyakran egy ruha megvarratása kerül elg kevesebb időbe, akkor valóban korszakalkotónak mondható az új találmány.

— Mi lesz, ha elfogy a sáskabuga? — aggodalmaskodunk.

Tóth S. megnyugtat.

— Kérem ezidőszertint annyi sás van, hogy kétezer házat is fellehetne építeni, hiszen egy kétszobás lakáshoz mindössze mintegy huszonöt métermázsa pehely kell. Az orosházi határ most bővelkedik bugában, hiszen ismeretes, hogy milyen pusztitást vitt itten véghez a víz. Ez a körülmény készítetett arra, hogy azon töprengjek, mire lehetne hasznosítani a növényt. Arról tudtam, hogy a külföld igen szívesen veszi a sáskabugát. Ha pedig külföldnek kell, akkor bizonyára használni is tudják. Itt jöttem rá, hogy mire is lehet tulajdonképpen hasznosítani. Most már ezt csinálom kérem. Negyven emberünk dolgozza fel a növényt — fejezi be elbeszélését Tóth S. és azután elszólanodik. Nem kíván többet elárulni. Végül annyit még kijelentette, hogy egy kétszobás, konyha, kamra és fürdőszobás lakás felépítése tizenegyezet pengőbe kerül, ami jóval alatta van a téglia épületek árának.

Érdekes, hogy a feltaláló először nem kapott mester embereket a házépítéshez, később azonban mégis sikerült szerződöttnie megfelelő szakemberekkel. A falak tömítését azonban maga a feltaláló végzi, mert nem hajlandó elárulni az eljárás módját. Nagyon hálás a vármegyei tűzrendészeti felügyelőnek is, aki nagy segítséget nyújtott neki, hogy tervét megvalósítsa.

Már alkonyodik, amikor bebarangoljuk a fürdőt. Horváth Gyula sorra megmutatja a nevezetességeket. A vármegyei üdülőház unatton nézegeti magát a vizben, melynek tükre csak a pajkosan lubickoló szárcsák kavarják fel. Csodálatosan szép kilátás nyílik az üdülő ablakaiból. Jobbra terül el Hősök Ligete. Ezer-ezszázötvenhat év fa hirdeti az orosházi hősök halhatatlan emléket.

A levegőben még érzik a tovatűnő nyár utolsó lobbanása. de fürdő már teljesen elnéptelenedett, csak Tóth S. pehelyháza hozott most egy kis életet ide. Az idő majd bebizonyítja, hogy a mérész kisiparos találmánya valóban mennyit is ér.

Mátrai János.

Pósteleki nagy-hajlás melletti 20 kis hold szántó-föld haszonbérbe kiadó hosszab időre. Értekezni lehet levélben Busai Sándorral, Orosháza, Kazinczy-utca 19. 552 v*

Károlyi Sandor-u. 14 sz. alatti urház, 4 szoba, fürdőszoba, minden mellék helyiséggel, kertes udvarral eladó. 423 Értekezés: Löwy és Laufer fatelepén.

JÖN TIHANYI MESTER JÖN

öt világrész legnagyobb bűvészarázslója és társulata

október hó 1-2-3-4-én, csütörtökön, pénteken, szombaton és vasárnap este pontosan 7 órakor tartja az „Erkel“ Színkörben szenzációs bűvész revűjét!

Eddig soha nem látott pazar műsor. — Saját bécsi és berlini díszletek, nagy felszerelés. — Jegyek keddtől válthatók a Színkör pénztáránál.

Eltört arany- használható tárgyat, aranytárgyat, briliánsat és antikváriat lemagasabb árban vesznek.

TAR JÁNOS órák és ékszerész. — Gyula, 200*
póstaépület

SPORT

GyAC-T. Levente

Hetedik bajnoki mérkőzését látja vasárnap a GyAC ezulái is Gyulán. Ha eszünkbe jut, hogy a bajnoki rajt megindulásakor milyen savanyu ábrázattal szemléltek a Körösvidéki Kerület „megkoppasztott”, gyenge jövőt ígérő I. osztályát, most némi megbékélés: érzünk és a csapatok főfelé törekvés vágya újra összekötött bennünket a sporttal. Sőt nyíltan merjük állítani, hogy az emberek sportfanatizmusa sohasem tudott úgy kibontakozni, mint éppen a jelen időkben, amikor a körterület középpontjára állított bajnoki babér felé tizennégy egyesület szinte esélykülönbség nélkül tekint éhes vágyódással. Az első lépések után sikerült ugyan a tabellán sorrendet összehelyezni, azonban mindenki tudja, hogy ez a sorrend hétről-hétre változik az elért eredmények figyelembevételével. Tulajdonképpen innen ered az a fokozódó érdeklődés és lelkesedés is, amelylyel a helyi és környéki sportársadalom az egyesületek harcát az utóbbi időben figyeli.

A GyAC eddigi sikerei föltétlenül figyelmeztetnek. Vasárnap már eléri az öszi idény felező vonalát s ideig még megőrizte veretlenségét. Legújabb ellenfele, a Tótkomlói Levente sem akadályozhatja meg idehaza diadalmas útjában. Jól együtt van a csapat s főleg az új szerzeményű játékosokkal régi fájó sebeket gyógyított be bizonyos a vezetőség. Mult vasárnap kissé kényelmeskedtek a kék-fehérek s ez majdnem megbosszulta magát, éppen ezért szeretnénk, ha ezen a mérkőzésen ilyen panaszra nem adnának okot. A tótkomlói leventék képességével is szívesen foglalkoznánk, ők azonban még ismeretlenek előttünk s — bár eddigi eredményei dicsegetések — a kritikát figyelemességből a pályán történő természetes bemutatók után időre hagyjuk.

A mérkőzés délután 4 órakor kezdődik és ezt megelőzően 2 órakor Levente ifi—GyTE ifi barátságos mérkőzés lesz.

Vasárnap délelőtt 10 órakor
nagyiramu, heves közdelmet ígér a

Gy. Levente—GyTE II.

másodosztályú bajnoki mérkőzés. A leventék csapata örvendetes javulást mutatott ebben az idényben s ennek megfelelően azok tábora is nő, akik lelkes figyelemmel kísérik a levente intézmény futballgárdájának munkáját. Erről meggyőződhetünk az elmúlt néhány vasárnapi délelőtti, amikor is igen hízelgő számú néző serkentette győzelemre derék leventéinket. A most sorra kerülő kisdereky papírfoma szerint egyenlő erőként néz farkasszemet a két csapat. A GyTE II. nem lesz könnyű ellenfél, már csak azért sem, mert eddigi hegemoniáját megőrizni törekszik a leventékkel szemben. A leventék viszont ennek meglőrésén fáradoznak. Döntetlen látszik tehát a mérkőzés hátterében.

OMTK-GyTE

A zöld-fehér gárda hatodik mérkőzése Orosházán lesz. Az OMTK otthonában kemény ellenféllel nőtte ki magát s legutóbb az NSC

Hentesmesterek!

Fűszerkereskedők!

Sütőmesterek!

Jegyzelvények elszámoló lapja nyomtatvány kapható a

Dürer nyomdában.

Rögtönítelő bírósági főtárgyalás volt szombaton délután a gyulai királyi törvényszéken

Szeptember 26-án, szombaton délután fél-négykor főtárgyalásra ült össze a gyulai királyi törvényszék rögtönítelő bírósága. A statáriális tanács elnöke dr. Juhász Imre kir. törvényszéki bíró, a vádat dr. Gárdon László kir. ügyész képviselte.

A vádlott Podhraczi Pál negyvenöt éves szarvasi lakos, akinek az a bűne, hogy szeptember 23-án a légóltalmi elsötétítés ideje alatt

több szarvasi tanyán tolvajkulccsal felnyitotta a kamrát és zsirt, szappant s más élelmiszert lopott. Zsákmányának értéke mindössze 90 pengő.

A vádlott cselekményére a törvény szerinti halálbüntetés jár.

A főtárgyalás lapunk zárta után kezdődött, így annak lefolyásáról és az ítéletről csak legközelebbi számunkban adhatunk hírt.

felelt aratott győzelmével tett bizonyosságot jóformájáról. Ezzel szemben a GyTE nem mutatott meggyőző látékot ebben az idényben. A védelem sokat kihagy és emellett a támadóléte áttörőképessége is gyengült a tavaszihoz képest. Azt kell látnunk tehát, hogy egyenlő erők közdelme lesz ez a mérkőzés, melyből döntetlen, esetleg egy gólos győzelem alakulhat ki bármelyik fél javára.

Nv. MÁV II.—GyAC II.

másodosztályú bajnoki mérkőzés lejátszására utazik a kék-fehérek tartalékgárdája Nagyváradra. Itt jóslatra nincs szükség, mert kétszeten a váradi csapat győzelmi esélye. Csupán arról lehet szó, hogy ennek a győzelemnek mérvét a gyulai csapat lelkes játékkal minél kissébbre mérsékelje.

A Komló kávéház és étteremben 615 pv*
CSONKA BARNÁ
halk zenéje.

A tökmag szokványföltételei

1. A 90 000/1942. K. M. számú rendelet 10 § (6) bekezdésében megállapított ár a jó átlagminőségű tökmagra vonatkozik.

2. Jó átlagminőségűnek az olyan tökmag minősítendő, amely egészséges vagy enyhén dohoszagu, száraz, rostált, 2 százaléknál több idegenanyagot (föld, szemét, törmelék, hég, nem tökmagszerű idegen mag stb.) nem tartalmaz.

3. Enyhén dohoszagu az olyan tökmag, melynek csapán a helyrésze dohos vagy dohoszagu, olajtartalmu bétresze azonban egészséges. Dohos vagy beneszes mag 2 százalékgig az áruban nem kifogásolható.

4. 2 százaléknál több idegen anyagot tartalmazó vagy 2 százaléknál több penészes vagy dohos magot tartalmazó tökmag jó átlagminőségűnek nem minősíthető. Az ily áruból a következő levonások eszközölhetők:

a) A 2 százaléknál több idegen anyag egész mennyisége.

b) A 2 százaléknál több penészes vagy romlott magvak százalékában kifejezett mennyiségének negyedrése.

5. Idegen anyagtartalom, penészes és dohos magvak százalékos meghatározása esetén a 0,50 vagy ennél kisebb százaléktól felfelé, 0,51 vagy ennél magasabb százalékok felfelé kerülendők ki.

6. Sérült, törött, magvak tisztálanságuknak nem számítható. Öres, léha szemek azonban idegen anyagnak minősítendők.

7. Olyan tökmag, amelyben kémiai bomlás indult meg, tehát rothadt, bemelegedett stb. áruk romlottak minősítendők. Romlott árura a rendelet 10. §-a (6) bekezdésében megállapított ár nem vonatkozik. Ennek árát az eladó és vevő közösen állapítják meg, ez az ár azonban nem haladhatja meg a szokványárura megállapított ár 75 százalékát.

8. Az ár, illetve a minőség tekintetében felmerült viták esetén a Budapesti Áru és Értéktörzse Árubizleti Szekértő Bizottsága dönt.

Gyulai anyakönyv

Születtek:

Solvmosi Gyula és Komoroczky Katalin leánya Katalin Erzsébet, Losonczy uca 8. Takács János és Kardos Rozália fia János, Kémalom-u. 15. Lovász Pál-Isván és Szűcs Juliánna fia Pál-György, Hosszu-u. 3. Dr. Nyakas Miklós és Varga Etelka fia Miklós-Sándor, Bárány u. 15. Gergely Andás és Implom Margit fia Antal-Lajos-Attila, Köröspart u. Japport Jakab és Szalai Erzsébet leánya Erzsébet, Arany János u. 32. Illich József és Pántos Anna leánya Rozália, Pejréti 45/b. Görögi István és Molnár Rozália fia Gábor, Farkashalom 17. Iller Ferenc és Olasz Terézia leánya Terézia-Mária, Kiss-u. 5. P. Kiss Károly és Bordás Eszter fia Károly, Görbe-u. 8. Irbázi György és Székely Anna leánya Anna-Mária, Damjánh-u. 21. Licska Béla és Karácsonyi Mária fia Lajos Ferenc, Br. Wenckheim Béla-u. 21. Kovács Károly és Kovács Mária leánya Terézia, József-Benedek 6.

Házasságot kötöttek:

Toldi János, Losonczy-u. 4.—Bujdosó Rozália, Kapa-u. 32.

Elhaltak:

Krizsán Róza 18 napos, Tompa-utca 23. Nagy Pálné Szodoray Juliánna 54 éves, Vár-u. 3.

Gyula, m. város polgármestere.

23 861/1942. ikt. sz.

Hirdetmény.

Ismételt és nyomtatékosan felhívom Gyula m. város gazdálkodó közönségét a m. kir. földművelésügyi minisztériumnak a szikes szántóföldek javítására hosszú lejáratú kedvezményes, állami kölcsön akciójára.

A m. kir. földművelésügyi minisztérium kat. holdanként 450 pengőt kedvezményes kamatozású kölcsönt ad a szikes föld javítására. Az összeg 12 év alatt fizelendő vissza, 2 évig kamatmentes, a 3. évtől kezdődően pedig évi 2 százalékgal kamat számilandó fel.

Felhívom azon gazdákat, akik a fenti ügyben érdekelve vannak, hogy a városháza emelet 2 sz. szobában jelentkezési lap átvételért jelenjenek meg mielőbb.

Gyula, 1942. évi szeptember hó 23-án.

Dr. Antalfia Emil s. k.
h. polgármester.

Címfestő, szobafestő és mázólmunkat, kát szakszerűen, modern kivitelben készít **Uelay Lajos,** Ujváros, Zsinór-utca 25. 620 v*

FIGYELEM! 613 pv 10-4

Az összes új típusú RÁDIÓK

kellemes hízetést feltételek mellett már kaphatók

BEKKER ANTAL cégnél

Csere! Részlet! Javítás!

Csobogányi Polgári Kaszinó

Hegény. Irta: Mátral János

XI.

(67) Bár akkor sem vennék el ezt tőled, mely munkádnak szól — ha nem így lenne. Megengeded, ha kivatokozom arra, hogy a megyegyűléseken és a közigazsági bizottságban elhangzott beszédedben sok párhuzamosságot láttam a kormány elgondolásával és az az érzésem támadt, hogy nem mindig a szívedből jön, amikor egyes dolgok iránt a súlyos bírálat hangját ütöd meg. A téged körülvevőket akartad kielégíteni, mert azt hitted, hogy igazi híved.

— Érdekes dolgokról beszélsz — horkant fel az elnök és egy pillanatra veszedelmes láng villant meg a szemeiben.

A polgármester arca némi aggodalmat árult el. Ez a Tamás veszedelmes játékba kezdett. De azt is elismerte, hogy ezen végre tul kell esni.

— Még egy kis türelmet kérek Elnök ur, mindjárt befejezem — tért ki a megjegyzés elől Módos.

— En jól láttam a fenti dolgokat és azt is állíthatom épilyen bizonyossággal, hogy nem ez a te táborod. A te híveidnek tömege kívül van a gazdák között, de szeretnek az iparosok is és szívesen látnak még a periférián is. Emlekszem milyen nagy ovációban részesítettek, amikor egyszer egyetlen kis értékű rádiókészüléket avattál fel az egyik kültekli körben, melyet társulatod adott az ottani magyaroknak. En ezeknek a tömegeknek az eszményképét mertem a mi oldalunkra álmódni s ezért ne haragudjatok rám, mert lehet, hogy tényleg valami bajom van és kitudja, hátha nem érhet többé az a szerencse, hogy a nagyok között én egyengessem az utat...

Lehajította a fejét. Erős kísértésbe volt, hogy mindent elmondjon, de erre nem került sor.

Sámszon furcsa tekintettel nézeti a polgármesterre.

— Az üstököt néki, ennek a tejfeleszájú barátomnak igazsága van. Magunk között vagyunk, nem tagadom le.

— De mi az ördögöt sáptolozol, fel a fejét. Igynk ettől jobb kedvünk lesz — ösztöndözte Módost.

Halk pohárcsengés pecsételte meg az egytértést. Utána a polgármester megjegyezte:

— Vacsora után nyomban haza megy és jól kipihenéd magad, mert tényleg valami bajod van.

A fiu nem válaszolt.

Annyira elmerültek a beszélgetésbe, hogy észresem vetik a vendégek érkezését, akik egymásutól vonultak be a nagy terembe. Cserepes háznagy ököké vigyorgó arccal fogadta az érkezőket és megmutatta a helyeiket.

Pontosan kilencórakor érkezett meg Mező főispán, Palos János vármegyei tükár kísérelében.

A polgármester ugrott fel elsőnek helyéről, amikor meglátta elhaladni az ablak alatt. Sámszon és Módos ugyancsak siettek, hogy idejében a vármegye feje elé érjenek.

— Méltóságos uram örömmel üdvözlöm városunkban — hajolt meg Márton.

A főispán százkilencven magas férfi volt, kissé hosszúságú arcán mélyen ülő kék szemek mosolyogtak az emberre. Közvetlenség és jószág áradt az egész emberből, de akik ismerték azok jól tudták, hogy ezek az álmódzó szemek villámokat is tudnak szórni. Mező főispán Mező István főispán olyan volt minden alkalommal, amelynek lennie kellett.

— Nagyon szívesen jöttem hozzátok... — meglátta Sámsont és Módost. Át itt van ami kedves Kálmán Bányák is, igazán örülök neki, hogy ez a különféle elismerés ért, az isten tartson meg — szorította meg a kezét.

(Folytatjuk.)

Eladó

Gyár-utca 36 szám alatt 3 szobás

családi ház,

1300 négyzetöles kerttel.

Értekezni lehet ugyanott.

625 p/2-2

Apróhirdetések

10 szög 60 fillér, minden további szó 6 fillér

Boroshordók eladók.

Cim a Dürer nyomdában.

Egy vizsgázott fűtő azonnali belépésre felvételt Lampel Dező gőztűrdőjében.

Szalányi dűlőben 56 sz. tanvánál 2 hold szántóföld eladó. Érd. lehetg. Wenckheim Frigyes-u. 33 szám alatt.

20 hold föld eladó Szabadka 106 sz. alatt Kovács Mátysnál. Ért. lehet ugyanott vasárnap délután.

Szent József-u. 7 sz. ház eladó. Ért. ott.

Ablakroletta legolcsóbban beszerezhető Sajtos Péter kereskedőnél, Jókai-u. 26 sz.

Tollat

bármilyen minőségben a legmagasabb áron veszek. Hívásra házhoz megyek. Próbálja meg egyszer nekem eladni a tollat, nem kap kevesebbet érte! **H. Kovács Imre** Kossuth-tér 27.

Figyelem! Törött grammofon lemezek kgr. ként **2 P.-ért** veszi a Corvin-Hírlapiroda.

Eladó egy új Sternberge Me. 8 oktávós tangóharmonika Szegedi Kiss István-u. 27 sz. alatt.

Vég-u. 32 sz. ház azonnali beköltözéssel eladó. Ért. ott.

Boroshordók jó állapotban eladók Szegedi Kiss István-u. 18 sz. alatt.

Gyümölcsaszaló vagy főzelékszárító 18 db kéréssel, 22 négyzetméter szarító földel eladó. Ért. Illés Mihálynál, Vászár-u. 26.

Idősebbtiszerkeszkedő segéd 15 éves vegyesen grári gyakorlattal kereskedő, pénzbeszédő vagy iradaszolgái állást Szabó János, Csanád-tóton Kétegyháza.

Négy és fél hold föld, melyből egy és fél hold gyümölcsös, eladó Remete 33 sz. alatt. Ért. Mária-falva Garay-u. 4.

Hajós-u. 4 sz. ház eladó. Ért. Hatvan-utca 3 szám alatt.

Szt. László-u. 11/a. sz. ötszobás családi ház, tégla épülettel, 1958-ig adómentes. eladó.

Haromszáz kéve leveles kő Oláhretn eladó. Ért. Gondócs-u. 15.

Használt ablakok, üveglal, pinceajtó, ablakzárnyak stb. eladók. Klebelsberg-u. 11. Wisztnél.

Garán a kőut mellett leveleskő, tők van eladó. Érd. Gyalavári 98.

Leveleskő eladó. Ért. K-recsényi-u. 18 sz.

Egy alghasznált mély gyermekkosci eladó. Mária-falva. Tompa-u. 22 sz.

Remetel parcellákban egy parcella föld eladó. Érd. Toronyi-u. 4 sz.

Okörjárason 600 kéve leveleskő eladó. Ért. T-utca 2 sz. alatt lehet.

Tomcsányi-u. 40 sz. alatt 3 db boroshordó eladó.

Egy magános nőnek 1 szoba bitor nélkül koadó. Ujvári 246 sz.

Jól fűző székácsnó keresetlik vidéki kastélyba. Jelenkezés Gyár-u. 12.

Úgyes kifutólyán felvétetik. Kató virágszalva. Városház-u. 8.

Btorozott szoba teljes ellátással kiadó. Cim a Dürer nyomdában.

Csikóserben 909 [3-6] szántó és szőlőföld sürgősen eladó. Ért. Hajnal-u. 17/b.

Többéves gyakorlattal rendelkező agilis fűszerkereskedő segédet felvesszék Cim a Dürer nyomdában.

Egy db. sima csempéjű csereszélyha, világos és peilyva eladó Árpád-u. 6.

Igen jó állapotban lévő épületgerendák, szarufák, használt ablakok és ajtók okoson eladók a Szalezi Int-műben.

Vörösmartény-u. 6 sz. ház eladó esetleg földdel elcserezném. Ért. lehet ott.

Arany János-u. 67 sz. ház azonnali beköltözéssel eladó. Ért. lehet Remete 6/a sz. alatt.

Nád van eladó Vég-u. 23 sz. alatt. Ért. lehet ott.

Pelyva és tőrek van eladó Sörét 77 sz. alatt.

Mely cégeknél vásároljunk?

A Baross Szövetség Gyulai Fiókjának tagjai:

Ill. Mihálik János fűszer és csemege kereskedő. Gyula, Városház-utca.

Hoffmann Mihály rőtős és nöidivatkereskedő Városház-utca.

Duda Gyula selyem és szövetykülönlegességek.

Ill. Abaházy Andrásné könyv-, papír-, írószet-, írógép- és játék-kereskedő.

Vitez Embő Ferenc utóda Reinhardt Mihály festék-, építési- és tüzelőanyag kereskedése

Vecsérnyes András divat-ház.

Gyurica Árpád vas és kerékpár kereskedő. Városház-utca 9.

Nagy József harisnya, kötöttáru, gombok, divatáru üzlete Gyula, Városház-utca 6.

Werner Károly úri-, női-, rőtős-, cipő- és divatháza. Gyula, Városház-utca.

Szabó Károly kötött, szövött és divatáru kereskedő. Gyula, volt Goldberger-üzlet.

Kiss Lajos textil- és divatáru kereskedő. Haruckern-tér, (nagytemplom mellett.)

Sportbarátok figyelmébe!

Felkérjük mindazokat, kik a „Magyarországi Sportegyesületek Története“ c. műre előfizettek, hogy e hó 27-én délelőtt 11 órára a Dürer nyomda irodahelyiségében együttes állásfoglalás megbeszélése végett megjelenni sziveskedjenek.

Juhász László

Országos Földbírtokrendező Bíróság által 15898—1922 szám alatt engedélyezett ingatlan és árutorgalmi irodája (Dörv. bel. cég).

Hirdetménye (5)

Eladó házak:

SENPALFALVÁN: Vasut-u. 4 sz. 2 szobás, kamrás, mellékhelyiségű cseres ház istállóval, gazdának alkalmas. Bern-u. 7. sz. 2 szoba, 1 konyha, mellékhelyiségű cseres ház eladó. Bern-u. 2 sz. 2 szoba, konyha mellékhelyiségű cseres ház istállóval, 510 [3]-os telekkel, kövesút mellett gazdának alkalmas. Ugyanott a telekből 150 n-öl is eladó.

MÁRIAFALVÁN: Kistaludv-utca 43 sz. 2 szobás, mellékhelyiségű családi ház eladó. Arany János-u. 41 sz. egy szoba konyhás ház, különálló öröklakással eladó. Garai-u. 6-b számú egy szoba, konyhás cseres ház kicsi arban eladó.

UJVÁRIBAN a 230 számú 2 szobás, mellékhelyiségű cseres ház 300 [3]-os telekkel sürgősen eladó.

VÉTELRE KERESK A KRINOLINKERTBEN. 10.000 — 12.000 P-ig két szoba, előszobás, mellékhelyiségű jó házal.

A fenti ingatlanok ügyében tulajdonosok megbízásból díjtalan letelepítést ad az iroda Gyulán. Novák-utca 8 szám. Telefon: 140.

Eladó az Ujváros, Szegedi

Kiss István-utca 35. számú

családi ház.

Megtekinteni és értekezni lehet

ugyanott.

Békésmegyei Hírlap

Megjelenik hetenként háromszor: szerda, péntek és vasárnap reggel. Előfizetés: Corvin-utca 8. Telefon: 237.

Kiadóhivatal: Corvin-u. 4. Telefon: 150.

Előfizetési ár: Egy hóra helyben, házhoz hordva 1 pengő, vidékre postál szállítással 120 P.

Hirdetések díjazás szerint.

Nyomatott a „Dürer“ Nyomda és Lapkiadóvállalat nyomdájában, Gyulán. — Cég: Nagy P. István.

Többtermelést érhet el

legujabb fajta egyes, kettes ekékkel. Vetőgépek, morzsolók stb. összes gazdaságban használandó gépek raktáron, nagy választékban.

Felelősséggel cserélt köntűnk. Bármely gépek szakszerű javítását vállaljuk. Egyes, kettes javított eke kapható.

TÓTH TESTVÉREK

417 Bonyházi-ut 5. - Damjanich-u 20